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Даме и господо,  
Поштовани пријатељи факултета,  
Драги студенти,  
Колегинице и колеге, запослени на факултету, 
 
Велико ми је задовољство да вас поздравим у својству декана 

Правног факултета Универзитета у Нишу, и пожелим срдачну 
добродошлицу. Драго ми је да смо се окупили да обележимо 53. 
годишњицу Правног факултета Универзитета у Нишу. Скромна 
годишњица по броју година, одиграва се у јубиларној години прославе 
1700 година Миланског едикта, па овом приликом могу само да пожелим 
нашем факултету и Универзитету да дочекају и тако значајну годишњицу.  

Ипак, 53 године постојања и рада није мало и представља пригодну 
прилику да се подсетимо наших почетака и резултата из протеклих 
деценија, да извучемо неке поуке и поставимо неке циљеве значајне за 
даљи развој нашег факултета и Универзитета, али и развој образовања и 
науке у Србији.  

Овом приликом сматрам да завређује пажњу и поштовање кратко 
подсећање на историју развоја правних школа у Србији и нашег факултета. 
Почеци развоја високог образовања датирају далеке 1808. године када је 
основана Велика школа у Београду, која је представљала ембрион 
високошколског образовања у Србији: на њеном челу стајао је први 
министар просвете и један од најумнијих људи тог времена – Доситеј 
Обрадовић, човек који је донео европске образовне идеје и европске 
вредности у Србију, тако да је већ концепција ове школе одражавала 
европске узоре којима и данас стремимо, макар и са малим 
дисконтинуитетом у развоју. Година 1838 – рађање Лицеја, прве српске 
високе школе у Крагујевцу, тада престоници Србије, а већ 1839. г. се 
издваја Правно одељење. Када Београд 1841. г. постаје нова престоница 
Србије, исте године се Лицеј и Правно одељење премештају у Београд.  

Правни факултет у Нишу основан је 1960. године, као Правни одсек 
Правно-економског факултета у Нишу, у саставу Универзитета у Београду. 
Правни факултет Универзитета у Београду је пружио изузетну 
професионалну помоћ у оснивању и стасавању бројних млађих правних 
факултета у Србији, па и нашег факултета. Од 01. 10. 1970. године 
Факултет је самостална високошколска установа у саставу Универзитета у 
Нишу.  

Током 53 године рада Факултета, звање дипломирани правник стекло 
је око 6.500 студената, а звање правник преко 6.000 студената. Научно 
звање магистра права стекао је 121 кандидат, а звање доктора правних 
наука стекла су 72 кандидата.  
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Неко ће рећи да то и није тако велики број. Међутим, факултети и 
универзитети не стварају нове кадрове и докторе наука, само зато да би се 
поносили њиховим бројем. Напротив, стварају их зато да би осигурали 
најважнији и кључни ресурс развоја друштва и државе – квалитетан 
интелектуални ресурс. Правни факултет у Нишу је творац бројних 
познатих кадрова који су свој радни век провели и данас проводе у 
привреди, судовима, управи, тужилаштвима, адвокатури итд. Свима се 
захваљујемо на делићу угледа који су нама, као њиховом матичном 
факултету подарили, градећи своје успешне професионалне каријере или 
то данас чине на бројним положајима.  

Посебну захвалност дугујемо нашим старијим професорима – 
утемељивачима Факултета. Од оснивања нашег правног факултета до 
данас, плејада професора уграђивала је себе и свој интелект у интегритет 
ове институције или то чини и данас. Неки од њих су данас са нама, па 
посебно поздрављам наше драге старије професоре који су цео свој радни 
век провели на овом факултету – часно и радно, градећи његов високи 
рејтинг и углед. Од њих смо учили и на темељима њиховог рада 
надграђивали и зато им изражавамо трајно поштовање очекујући да 
сутрадан и ми завреднимо такво поштовање. Поздрављам и присутне 
ваннаставне раднике у пензији и њихов допринос развоју факултета. 

Угледу факултета значајан допринос дају и студенти – кроз бројне 
награде постигнуте на разним такмичењима – струковним и стручним, али 
и спортским. Тако, екипе студената нашег факултета још од 2003. године 
редовно учествују на бројним „moot court“ такмичењима из области права. 
На разним симулованим суђењима су наши студенти и ове године освојили 
бројна запажена места. Постигнути су значајни резултати на такмичењима 
у Лондону, Београду и Љубљани. Тим поводом смо данас нашим 
студентима, учесницима овогодишњих такмичења, поделили 22 
захвалнице. 

Радом на правној клиници у сарадњи са адвокатском комором Ниша 
и нашим пријатељима Факултета - адвокатима, наши студенти дају 
значајан допринос локалној заједници и помажу у пружању бесплатне 
правне помоћи социјално угроженим лицима. Захваљујем се адвокатима и 
самој Адвокатској комори Ниш, као и студентима са правне клинке, који 
су својим радом и учењем на клиници допринели угледу факултета.  

Поздрављам и студенте који се вредно спремају за такмичење у 
реторици које ће се одиграти на јесен и биће део једне друге значајне 
манифестације.  

Наши студенти су и одлични спортисти. Са задовољством вас 
обавештавам да су током протекле 43. Правнијаде У Бугарској,  студенти 
нашег факултета - са 4 освојене златне медаље (кошарка – мушка и женска 
конкуренција; мушка одбојка и шах), друго место у женској одбојци, треће 
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место у малом фудбалу и рукомету;  четврто место у стоном тенису - 
освојили ПРВО МЕСТО У ГЕНЕРАЛНОМ ПЛАСМАНУ.  

Ипак, овом приликом бих посебно поздравио наше најбоље студенте. 
Факултет је, традиционално, поводом Дана факултета, одлучио да награди 
наше најбоље студенте, за нијансу издвојене из велике групе одличних 
студената. То су 11 најбољих студената по годинама са просечном оценом 
10, и најбољи дипломирани студент са просечном оценом 9.97. Овом 
приликом ћемо овим студентима поделити пригодне новчане награде и 
захвалнице. 

Данас, када Србија по ко зна који пут у својој бурној историји бије 
битку за очување свог територијалног и духовног интегритета, светло 
оружје је знање и дипломатско умеће. Очекује се да двадесет први век буде 
век знања, што за сада не делује тако. Нема квалитетног знања без 
квалитетног образовања. На путу Србије ка европским интеграцијама 
Правни факултет Универзитета у Нишу жели да буде активни чинилац 
изградње српског права хармонизованог са правом ЕУ, правног уређења 
тржишне и модерне конкурентске привреде, демократске државе која 
поштује људска права, владавину права и вредности међународног правног 
поретка, али и државу социјалне правде и економске сигурности. 
Милански едикт може да опомене и на наше исправно и једино могуће 
поимање Европе као заједнице нација и грађана, просвећених и 
самосвесних, као Европе различитих култура и вера, међусобно 
толерантних и поносних на своју посебност, али и заједничку културну и 
правну традицију проистеклу из римског права. Таквој Европи треба 
тежити и за њу се залагати. 

На путу развоја, Правни факултет у Нишу у 2013. години очекује 
своју другу националну државну акредитацију/лиценцу са новим 
наставним планом и програмом, за 4 студијска програма на основним, 
мастер и докторским студијама права, што га легитимише да поставља и 
остварује високе стандарде у настави и науци. Само је то пут за улазак у 
европску универзитетску заједницу и само је то пут да наши студенти буду 
цењени и тражени стручњаци на тржишту. А у условима, рекао бих 
широко развијене мреже приватних правних факултета, утакмицу на 
тржишту могу добити само квалитетни кадрови.  

Одржавању нашег угледа и даљем развоју, највећи допринос дају 
наши наставници и сарадници, па их још једном поздрављам и желим 
свима нама наставак успешног рада. Правни факултет Универзитета у 
Нишу жели укључивање своје академске заједнице у европски образовни 
простор. У том смислу Факултет стимулише своје запослене, а посебно 
наставнике и сараднике, да активно учествују на међународним 
академским скуповима и у раду релевантних националних и међународних 
организација.  
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Имајући то у виду, у наредним годинама интезивираћемо сарадњу са 
свим факултетима, а посебно из региона и ЕУ. Настојаћемо да повећамо 
учешће у што већем броју научних, и стручних пројеката, како на нивоу 
наше локалне заједнице, тако и шире, као и да побољшамо рејтинг нашег 
часописа – Зборника.  

На крају, захваљујем се на учешћу на овом јубилеју и позивам на 
проширење свих облика сарадње и наставак дружења.   

 
ДЕКАН ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА У НИШУ 

ПРОФ. ДР МИРОСЛАВ ЛАЗИЋ 
 


